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IV. évfolyam, 22, szám.
itMzetési írek helyben és vidékem
Egy évre . • • - 12 koron»
Félévre...................... t> korona
Negyedévre ■ ... ,\ korona
Egyen azém ára - - lü flllé .

Megjelenik vasarnap ea 
csütörtök reggel. HATÁRŐR

= ÚJVIDÉK, 1908.= 
március 15. vasárnap

Szei kenztöeég én kiadéhivaial 
Újvidék, Petőfi-utca 47. sz.,

ahová a lap szellemi e anyagi ré­
széi illető közlemények inlézendök 
Ilyen közlemények étén uiegktresé- 
neket lapunk nyomdája i*elfogad.

AZ ORSZÁGOS fŰGGETLENSÍGI ÉS 48AS P^RT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAKTA
Lapvezér: Teleki Árvéd gróf.

Hatvan év. Március 15-ike.
Nemcsak eszmei, vallási ás inteni értelemben, de 

politikai tekintetben, a nemzetek életében is van feltámadás !
Midőn a nagy Ébresztő : gróf Széchenyi István azt 

mondta, hogy álomkórságban dermedez nemzetünk, a 
magyarnak állapota már több is volt mint álomkórság : 
szinte teljes halál ; s viszont ö benne több mint orvos : 
szinte a halottakat feltámasztó Mester szólalt meg nem­
zetét fel rázó, feltámasztó szavaiban, midőn azt hirdette, 
hogy Magyarország nem volt, hanem lesz. De nemcsak 
feltámaszt életben és tart bennünket, visszahódítja — 
mint egykor Árpád Attila birodalmát — veszni indult 
nemzetiségünket, megerősíti tétovázó önbiznlmun,at. 
Szavainak hallatára megmozdul az egész magyar társa­
dalom ; megzendül nyelvünk, a lenézett, a félreértett, 
az elhanyagolts a nagyok palotáiból számkivetett magyar 
nyelv; jogaiba lép, hódit.mi kezd mindenütt: az ország- 
gyűlésen, a törvényekben, a költők lantján s a nép. 
dalain! A magyar most már nemcsak élhet, de elvi. akar /

Hisz eljött az ébredés szelleme, bele lehelte keblébe 
melegét, visszaadta ősereje büszkeségét, mert fel virradt 
végre a népszabadság nranysugáros tiszta, tavaszi napja ; 
s miként a növényzet megmozdul s kikéi téli sírjából a 
tavaszi szellő erőt adó langy fiival mára. úgy van ez a. 
népek életében is, a nemzeti vágyak és eszmék világá­
ban : a népszabadság éltető napja kihozza őket sírjaik­
ból s ők a feltámadás fenségét ismétlik meg, csodájára 
testvéreiknek, ijedelmére elleneiknek, csodákat hir­
detnek és csodákat mutatnak a világnak !

így jöttek meg a mi tavaszi feléledésünk napjai 
is ezelőtt 1)0 évvel, 1848. március fjével; s melyik 
magyar szív nem érez melegebben, nem dobban heveseb­
ben e nagy napok évfordulóján, a nagy nemzeti ébredés 
tavasznapjaira visszagondolva ? !

Rég volt már, hisz már a második félszázadból is 
leróttunk egy évtizedet a mai nappal — s mégis, mily 
közelről ragyog bele lelkűnkbe e napok fénye s mégis 
mint melegít emlékezetük !

Hogy mit ünnepel a hazafias nemzeti kegyelet a nagy 
március Idusának emlékezetével, a történelem örök 
betűkkel már rég feljegyezte ; a napi sajtó ezernyi és 
ezernyi hasábjai még mindig hirdetik. Köz tudatban van­
nak e nagy napnak minden percei, a szereplőknek 
minden szava, bennünk élnek újból és mindörökké a 
lelkesült néptömeg érzelmei s lelkünk és képzeletünk 
előtt elevenen sorakoznak a dicső márciusi ifjak alakjai: 
amaz idők legendáivá vált főszereplői; most elég, ha fel­
magasztosult lélekkel kiáltjuk, hogy az a nap a „szabad- 
ság, egyenlőség és testvériség“ -11 ek, a szabad szónak, egy 
szóval a népszabadságnak születésnapja volt, melyre 
mig magyar él, hálával kell visszaemlékezni minden 
magyarnak !

A mai napon azonban, midőn a nagy napra im­
máron 60 év elmúltával tekintünk vissza s úgy társa­
dalmi, mint politikai életünkben annyira megváltozott 
viszonyok közé vívtuk fel magukat, talán nem lesz 
indokolatlan, sőt szükséges, hogy e körülmények kieme­
lésével a közérzés hű tolmácsoló! legyünk : fokozottabb 
mértékben a tisztább örömmel ünnepelhetünk. Most. midőn 
nemzeti vágyaink és reményeink szebb jövőre virradtá- 
val, az örömbe és ünneplésbe nemzeti politikánk diadala 
révén nemzeti önbizalmunk, méltóságunk s nagy jövőnk- 
uek megfelelő erőnk is kifejezésre jut, igen is tisztább 
ami örömünk, mert hisz nemzeti eszméinkkel nemzeti 
kormányunk a sokáig csak álmodott, most pedig telje­
sen valóra vált diadalát is ünnepli !

Es itt, állapodjunk meg egy kevéssé ; s próbáljuk 
meg körvonalozni, hogy mi az, amiben ma már több az 
ébredés nagy napján való vonatkozással a mai aera 
ünneplésének jelentősége, mint a múltban. A mai a,era 
ünneplése történeti jelentőségben évről-évre növekszik, 
fokozódik I

Fokozódik pedig azért, mert nemzeti politikánk 
diadalával egy nagy, egy történeti fontosságú politikai 
tény le-1 re ve Iáivá s immáron politikai igazsággá emelve !

Ugyanis nemzeti politikánk diadalra jutása elölt a 
legtisztább és legnyugodtabb politikai elmék előtt, is 
felmerült — felmerülhetett, a kérdés hazánk és nemze­
tünk jövőjét illetőleg s a 48 as nagy politikai vívmá­
nyok szempontjából, hogy helyes volt e eltérni annyira 
a Széchenyi által megindított s az ó politikája által 
képviselt közgazdasági és kulturális iránytól, mely 
szerint tegyük előbb gazdaggá, műveltté s igy hatal­
massá a nemzetet s a politikai függetlenség magától 
meg fog jönni; helyes volt-e ezt keveslem a nemzet­
nek s Kossuth vezérsógét elfogadva: előbb a tisztán 
politikai, illetve függetlenségi alapot biztosítva, ez ala­
pon akarni megteremteni az uj Magyarországot! Vagy 
talán célravezetőbb lett volna mindvégig Széchenyit 
követni ? !

Hát éppen ez a mai aera nemzeti politikájának a 
legnagyobb diadala s a mai nemzeti ünneplés magasabb 
történeti fokozata az idők és események evolúciójában, 
hogy ez a kérdés úgy szólván megszűnt! Igen, meg­
szűnt, politikánknak ez a régi, nagy és nehéz kérdése, 
meri ha valaha uralomra jutott párt egyesíteni tudott 
két üdvös irányt, akkor a mai nemzeti korszaké a 
dicsőség és a siker érdeme, hogy mindazt, ami a nagy 
Széchenyi elveiből és eszméiből a közgazdasági emel­
kedésre, a nemzeti meggazdagodás forrásaira : a hitelre, 
a nemzeti munkára és iparra, a forgalom és kereske­
delem emelésére vonatkozik : a később Kossuth Lajos 
által ellenében megindított nem .éti és függetlenségi 
politikának elveivel és eszméivel a jelenben összhangba 
hozni, sőt egyesíteni és összeforrasztani tudta! Méltó 
és nagy képességű vezérek és harcosok viszik tovább 
most ennek a nagy és szerencsésen megoldott feladat 
mik küzdelmeit s a nemzet emelt, fővel s tántoritha 
tat tanul követi vezéreit a nagy munkában, a helyes 
utón haladva, a mi igy eddig semmiféle pártnak és 
semmi hatalomnak nem sikerült!

Ezt a gondviselés a mai politika győzelmes utjá­
nak s a mai vezéreknek tartotta fönn!

8 ezért zavartalanabb, ezért tisztább és fokozottabb 
most a nemzet minden igaz fiának ünneplése a márciusi 
nagy napokon ; a mai március Idusán nagy ellentétek 
kiegyenlítését, nagy törekvések egyesülését látja, a nemzet!

Igaz, hogy újjáalakult nemzeti létünkben most 
újabb gondok terhe kezd nyomaszkodni reánk, újabb 
vészeket rejthető felhők kezdik környékezni nemzeti 
politikánk láthatárát, de most, az ünneplés érzelmei 
között: ezektől fordítsuk el egyelőre tekintetünket; a 
későbbiekre nézve pedig bizzunk a gondviselésben, 
bízzunk önmagunkban !

A márciusi ifjak — s később az öregek is meg­
mutatták, hogy nemcsak diadalittas népáradatot vezetni, 
lángszavakkal lelkesíteni és izgatni tudtak, hanem mi­
kor eljött a válság nagy és nehéz ideje, cselekedni, 
szenvedni, mindenről lemondani és meghalni is tudtak 
a szent ügyért ! — legyünk mi is igy s ne féljünk a
jövőtől! Parcseticli Vince.
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Határőr

»rr-WC 'V Sfr,

1908. március 15.

Március 60. idusának
megörökítése Újvidéken.

A március 15-i ünnepély programjá­
nak egyik pontjául gróf Teleki Arvéd 
nagyérdemű, szeretett képviselőnk fogad­
tatása és jelenléte is fel volt véve s úgy 
az ünnepély-rendező bizottság, mint a 
város polgármestere külön meghívóban 
kérték föl az ünnepélyen való megjele­
nésre. A program ezen pontja, sajnála­
tunkra elesik s mégis ennek kapcsán nagy 
'örömhírrel szolgálhatunk a város közön­
ségének. Ugyanis gróf Teleki, aki mint a 
tettek és komoly munka embere minden­
nemű ünnepeltetést, kerülni óhajt és az 
ünnepélyen személyesen meg nem jelenhet, 
a nagy naphoz méltó, maradandó emlékű 
tettel bizonyítja Újvidék város iránti me­
leg érdeklődését, jóindulatát. A nagy év­
forduló örök emlékezetéül egy Kossuth 
Lajos szobor létesítésének válik kezde­
ményezőjévé és e célra 1000 koronát 
adományoz.

Gróf Teleki Arvéd tettre készségét, 
fen költ, hazafias és magasztos gondolko­
zását minden szónál ékesebben hirdeti 
az a sürgöny, melyet a meghívó válasza- 
kép Szalay Lajos kir. tanácsos polgár- 
mesterhez intézett s melyet a követke 
zőkben közlünk:

„akadályoztatásom folytán nagy saj­
nálatomra személyesen nem lehetek jelen, 
de szivvel-lélekkel ott vagyok az engem oly 
szívesen hivó város közönsége körében, mit 
azzal sürgősen közölni kérek,- úgy szintén 
azt, hogy ezen nagy évforduló örök emlé­
kezetéül és a város hatalmas terei vala­
melyikének díszítésére egy Kossuth Lajos 
szobor céljára egyezer koronát adományo­

zok, mit, remélem, városszerte és ország­
szerte nagyobb adakozás fog követni, hogy 
függetlenségünk eszméjét megtestesítő szobor 
hazánk déli védbástyájáról mielőbb hirdet­
hesse, amiről soha megfeledkeznünk nem 
szabad. Teleki. “

Március 15-ének
megünneplése.

Istentisztelet. Délelőtt ‘/29 órakor ün­
nepélyes istentisztelet a belvárosi rom. 
katli. plébánia — templomban ; ugyancsak 
istentiszteletek tartatnak d. e. 9 órakor 
az ág. ev. és 10 órakor az ev. rej. 
templomokban.

Ifjúsági ünnepély. Délelőtt 10 órakor 
a helybeli magyar iskolák — a kir. kath. 
magyar főgimnázium, felső kereskedelmi, 
áll. polgári fin- és leányiskolák — egyesült 
ünnepélye a Mayer-vigadóban, a követ­
kező műsorral:
1. Hymnus. Énekli az összes ifjúság.
2. A „cartlmgói harangok“. Melodráma Kozma

Andortól. Zenéjét szerzé Ivánka Zoltán. 
Szavalja d(o//ós Sásziö főgimn. Vili. o. 
t. Zongorán kiséri Kassovitz ifezső V. o. t.

3. „Árpád sirja“ Tóth Kálmántól. Zenéje Kapi
Gyulától. Énekli a felső keresk. iskola 
vegyeskara.

4. Ünnepi beszéd. Tartja fék tó Károly főgimn.
Vili. o. t.

5. „Mi a haza“ Ábrányi Emiitől. Szavalja
Török. Józsej polg. isk. IV. o. t.

6. „Petőfi szobra“. Melodráma. Szövege Sze­
li essy Lászlótól, zenéje Karner Istvántól. 
Szavalja Klein J/ona polg. leányisk. III.

Március 15-ére*)
KOSSUTH.

Irta: falta JdiJ(/6s.
— Jogosított, közlemény. —

Midőn fölöttünk elborult az égbolt,
Kigyult egy csillag — nem lesz soha mása I 
Jós próféták kiolvasták belőle: 
Megszületett a nemzet Messiása:

S zarándokolva jártak bölcsőjéhez 
— Nem királyok — elárvult nemzetek, 
Testvérrabszolgák, kiket éjben élni 
Kárhoztatott siralmas végzetek . . .

És évről-évre nőtt a glóriája,
Besugározva a sötét eget.
De hogy végre a nap is felragyogjon : 
Elűzte róla hát a felleget!

Az volt a harc! a sötétség — s pokollal. 
Ádáz tusa — fenséges diadal!
A győzelmekből elóg volt a kezdet:
8 egyszerre máris derengeni kezdett.

Ám folyt a harc — a a mikor azt izente, 
Hogy elfogyott, elhullt a regimentje 
Csatára szállt agg, ifjú — bárha félholt,
8 kaszát, ragadt, akinek kardja nem volt! 

*) A fővárosi színházak ünnepi prológusa.

És a rozsdás vas, aratva a rendet,
Mind jobban-jobban tündökölni kezdett!
8 hogy a vértől homályosuk a szablya : 
Beragyogta a szent Szabadság napja!

... De jött Világos s Arad golgotája . . . 
Reánk szakadt a zsarnokság igája . . .
Te száműzve: atyátlan árva lettünk;
És visszanyerve vógkép elvesztettünk . . .

Nem foly többé a könynek olyan árja,
Mint Érted sirt el nemzeted, az árva.
Nem lesz oly gyász, mert nem lesz oly halott, 
Minőt a sors Benned nekünk adott! . . .

Atyánk! Ki ott állsz Isten trónja mellett, 
őrizz, hogyha már meghódolnunk kellett!
A Te népednek végzete : alázat,
Bár szive tőle vérzik, forrong, lázad!

Lásd: szoborban sem áll fönn emléked! . .. 
De tartósbat emelt szivébe néped,
Mint a kohóknak éréi ontanának,
Mint márványföldje egész Karmának I

Óh, bízz e népben, — mely bár nem a régi, 
De ha még egyszer izenhetnél néki:
Elmenne mind, mint akkor síkra szállott,
8 vógkép kivívná a szent Szabadságot!

b) oszt. tanuló, zongorán kiséri Steiger 
frigyes tanár. A „Talpra magyar“-! 
mint karbetétet énekli a polg. leányiskola 
énekkara.

7. ; Knyáz Potemkin“. Kis Józseftől. Szavalja
Csejthey Js/ván felső keresk. isk. felső 
osztály tanuló

8. Szózat. Énekli az összes ifjúság.
Díszközgyűlés. Délelőtt V, 12 órakor 

törvényhatósági díszközgyűlés a város­
háza nagy tanácstermében, melyen az 
elnöki megnyitó után Bozsenik Béla tvh. 
biz. tag mondja az ünnepi beszédet 
s a. dalárdák együttes énekben a Szózat-ot 
adják elő. a díszközgyűlés termében 
csak meghívóval, a karzaton pedig csak 
belépti jegygyei lehet megjelenni.

48-as honvédek megvendégeltetése. Déli 
12 órakor a még életben levő újvidéki 
48-as honvédek — névszerinti Budirnir 
Ferdinánd 48-as főhadnagy, Böröcz István, 
Csajka István, Balog Antal, Madaczky 
István és Koberczky Pál, a „fehér ökör“ 
c. vendéglőben a város által megvendé- 
geltetnek.

Kivilágítás. Esti 7—8 óráig a város 
kivilágítása.

Estély. Este 8 órakor a helybeli 
magyar dalegyletek — Újvidéki Dalárda, 
Magyar Daloskör, Ev. ref. Vegyeskar — 
közreműködésével rendezett estély a May- 
er-szálló vigadójában a következő 
műsorral:
1. Szózat. Éneklik az újvidéki dalárdák 

közösen.
2. Endrődi Sándor — ügyelt : „Rákóczi 

marsa“. Énekli az Újvidéki Dalárda.
3. I In bay — Petőfi : „Csatadal“. Énekli 

az Újvidéki Dalárda.
4 Ábrányi Emil: „Március 16“. Szavalja 

Lengyel Henrik polg isk. tanár.
5. „Talpra magyar“. Éneklik az újvidéki 

dalárdák közösen.
fi. Hazafias dalok. Éneklik a ref. vegyes- 

kar tagjai.
7. Magyar nópdalegyveleg Lányi Ernőtől. 

Énekli az Újvidéki Dalárda.
8. Himnusz Éneklik az újvidéki dalárdát 

közösen.

Hangverseny után tánc.
Belépti dij az estélyre 40 fillér, A be­

vétel a helybeli agg honvédek felsegé­
lyezésére fordittatik.

Az estélyen csupán belépti jegyekkel 
lehet résztvenni, amelyek elővételben Dr. 
Piukovich Sándornál, a helybeli függet­
lenségi és 48-as párt titkáránál és este 
a pénztárnál kaphatók.

A délelőtti ünnepélyre a független­
ségi és 48-as párt tagjai reg. 8 órakor 
gyülekeznek Mayer vigadótermóben e 
innen a párt 48-as zászlója alatt vonulnak 
a templomokban tartandó istentiszteletre, 
az ifjúsági ünnepélyre és a díszköz­
gyűlésre.

BOGDÁNT 6S TARSA ^özPontí fűtés, szellőztetés, vizve-
ujvidék, zeték, csatornázás és világítás 

vármegye utcá s. berendező vállalat. Telefon 219.
Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca 12. Telefon (Interurbanban) 988.
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A függetlenségi és 48-as párt 
választmányának ülése.

Bizalom a pártelnököknek.
Nyílt szavak.

Az újvidéki függetlenségi és 48-as 
párt választmánya t. hó 12-én este 8 
órakor rendkívüli ülést tartott. Az ülés 
legfontosabb tárgya a pártot és két 
elnökét az utóbbi időben bizonyos ol­
dalról ért támadások ügyében való 
állásfoglalás volt. Ügyvezető alelnük 
dr. Deák Imre előadja, hogy az utolsó 
városi közgyűlés egy hatodik gyógy­
szertáv felállítását határozta el és ennek 
engedélyzése céljából felirt a belügy­
miniszterhez. Ezen határozat ürügyül 
szolgált egy embernek arra, hogy a 
függetlenségi párt kötelékéből kilépjen, 
a pártot és két elnökét egy nyílt levél­
ben megtámadja. A levél hamis és va­
lótlan premiszákból kiindulva, valótlan 
tények elsorolásával igyekszik indokolni 
írójának rettenetes elhatározását. Ha­
ragszik a nyílt levél ivója a pártra és 
két elnökére, mert a 6. gyógyszertár 
megszavazását állítólag pártkérdéssé 
tették és mert. egyik pályázó mellé áll­
tai». Mind a két ok hamis, valótlan. 
Sem pártkérdéssé nem tették a dolgot, 
de nem is ajánlt a párt a pályázók 
közül bárkit is, akár a közgyűlésnek, 
akár a belügyminiszternek. Ilyen alap­
talan, rosszhiszemű támadással szemben 
úgy a párt, mint két elnöke reputációja 
érdekében szükségesnek tartja, hogy 
a párt választmánya állást foglaljon. 
Erre a választmány több tagjának hoz­
zászólása után egyhangúlag következő 
határozatot hozott:

„Az újvidéki függetlenségi és 4S as 
párt választmánya a párt elnökeit: fíalla 
Árpád és Rozsenik Béla urakat ért alap­
talan és rosszhiszemű támadásokat a leg- 
erélyesebben visszautasítja, egyben tórhet- 
Itn bizalmukról és ragaszkodásukról biz­
tosítja őket.

Ezen határozat a párt elnökeivel és 
a párt vezérével, Dr. Bállá Aladár főispán 
nrral Írásban is közöltéiik “

Újvidék, 1908. márc 12.

Az újvidéki függetlenségi és 48-as 
párt választmánya.

*

A függetlenségi párt választmányá­
nak ezen egyhangúlag hozott határozata, 
mig egyrészről általános tetszéssel ta­
lálkozott — hiszen két közbecsülésben 
álló vezető tagját juttatta méltó elég­
tételhez —, mégsem volt helyénvaló. 
Mert hiszen aki tudja és ismeri az újvi­
déki viszonyokat, az teljesen felesle­
gesnek fogja tartani, hogy a mikor 35000 
ember közül egy — egyetlen egy — attól 
tort, hogy a városi közgyűlés által meg­
adni javasolt gyógyszertárral is úgy 
járunk mint Budapesten azelőtt szokás 
▼olt, (amiről bizonyára neki is tudomás­
sal kell bírnia), hogy egy-egy gyógysze­
rész két-három gyógy tárt szerzett meg 
és utóbb búsás jövedelemmel eladván,
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jó üzlethez jutott, —- és emiatt e 
feletti elégedetlenségének színes köpö­
nyegbe takarva egy újvidéki lap nyílt­
téri rovatában kifejezést ad; hogy 
ezért egy hatalmas erkölcsi testület 
összeüljön és egy ilyen helyről ilyen 
érdekből történt támadásért vezéreit 
üdvözölje. Tény az, hogy Altwirth 
József, aki eddig mindig a nekünk ked­
ves Ausztriában lakott és csak rövid 
idő óta lakik Újvidéken, megharagudott 
azért, mert a városi közgyűlés elhatá­
rozta az öt (koalíción kívül álló) patika tu­
lajdonos mellett egy uj gyógyszertár fel­
állítását. Tény az, hogy egy lap, mely­
nek háta mögött senki sem áll — ha 
van valaki, annak jelentkeznie kell, 
— Altwirt,h nyilatkozatának az előirt 
taksa lefizetése ellenében, hasábjait 
megnyitotta. Már most, hogy ezért 
az Altwirth-féle támadásért — bár kmon 
Pál dr. plébános úr gratulált is Altwirth- 
nak „sikerdús“ fellépéséért — egy párt 
választmánya szükségesnek tartja gyű­
lésében a megtámadottakat megvédeni, 
csak abban az egy esetben tudnék meg­
érteni, ha a függetlenségi párt választ­
mánya abból az elvből indult ki, hogy 
itt „hát mögötti dolgozásiról van szó. 
De ebben az egy esetben is csak meg­
érteni, de nem helyeselni. Mert hiszen 
gyenge emberek gyarlósága az, hogy 
szidnak, ócsárolnak egy rendszert — de 
bizonyos respektussal és félelemmel; s 
mig jobb kezükkel sárral dobálják meg, 
a ballal kalapot emelnek Hiszen nem 
kell manapság a politikai küzdőtér po­
rondján Gálokat keresni, emberek va­
gyunk, tévedhetünk; de nem határoza­
tot hozni, hanem csak undorodni lehet, 
mikor azt látni, hogyan bujkálnak em­
berek a nagyképűsködés és álerkölcs 
sokat takaró köpenyegébe és jelsza­
vakkal dobálódzva mint akarják az 
önérdekkel telt talyigájukat jóhiszemű 
emberek segítségével a kátyúból ki­
emelni ; hiszen csak iszonyodni lehet, 
mikor hallja az ember a sörös kancsók tár­
saságában elhangzó gyanúsításokat és 
látni, mint röppentik a nyílt porondon állók 
ellen a rágalom mérgezett nyilait, akkor 
nem határozatot kell hozni, hanem vagy 
csöndes megvetéssel napirendre térni, 
vagy hatalma, erkölcsi ereje és becsü­
lete tudatában odakiáltani a sötétben 
bujkálókhoz: hát legyen harc! Határozat, 
— alkossa azt meg bármily testület bár­
mily indokból, — nem használ az ilyen 
egyénekkel szemben, hanem csak az, 
hogy kikényszerítik a nyílt térre, a 
fórumra, ahol mindent látnak és mindent 
hallanak és ott kiáltani feléjük : csülök 
re legények!

HÍREK.
KatOD&l szemle. £rabecz Gyula honvéd­

ezredes ezredparancsnok e hó 12-én ide ér 
kezelt s másnap beható szemlét tartott a hely­
beli honvédzászlóalj felett. Brabecz ezredes 
nemcsak teljes megelégedését és elismerését 
fejezte ki a tapasztaltak felett, hanem kitün­
tető módon és szavakkal dicsérte meg a zász­
lóaljat, főleg annak kiváló, derék parancsno­
kát: Jdeszky Ottó alezredest.

Április 1-én

a Mayer nagyszálló Vigadótennében'j

Fráter

Lorándi
es

TARNAY ALAJOS

Hangversenye

Jegyek elővételben csak Merger 

Ágoston könyvkereskedésében

BLUZKÜLŰNLEGESSÉBEK KRÓM KÁROLY PIA
DIVATÁRUHÁZÁBAN 
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A közigazgatási bizottság e hó 14-én 
Dr. Bállá Aladár tőispán elnöklete alatt havi 
ülést tartott, melynek tárgyát a rendes havi 
jelentések és előterjesztések képeztek.

Az újvidéki konzervgyár — Allamse 
gélyezve. A földmivelésügyi miniszter az ujvi 
déki konzervgyárnak 5 évre évi 2000 kor. áll 
segélyt engedélyezett. Hogy e nem rég léte 
sitett és nagy nehézségekkel küzdő gyár is 
rnételt folyamodás után a kormány támo 
gatásábau részesül, gróf Teleki jdrvéd orsz. 
képviselőnk érdeme, aki mint már annyiszor, 
ez ügyben is közbenjárt s az áll. segélyt ki­
eszközölte.

Újvidéki Iskola a londoni kiállításon. Az
áll. felső kereskedelmi iskola azon kitüntetés­
ben részesült, hogy a közoktatásügyi miniszter 
a londoni kiállításon való részvételre hívta fel. 
Bruck Ferenc, az iskola érdemes igazgatója e 
felhívásnak eleget téve, a napokban 2 nagy 
ládában küldte el az áruisme körébe vágó 
kiállítandó tárgyakat Londonba. Legközelebb 
visszatérünk e tárgyra.

A vllamos vasnt és világítás tárgyában 
hozott közgyűlési határozat a napokban ter­
jesztetett fel jóváhagyás végett a minisztérium­
hoz. Jóllehet a közgyűlésen jelenvolt Altwirth 
és Dr. Kassovitz biz. tagok felebbezésüket 
nem a törvényes időn belül, hanem elkéset- 
len adták be, Dr. £a/ta Aladár főispán egye­
nes meghagyásából a fellebezósek nemcsak nem 
utasittattak vissza, hanem a villamos müvek 
aktáihoz csatolva szintén felterjesztettek, hogy 
a miniszternek alkalma legyen a fellebezésben 
foglaltakat is mérlegelni s felülvizsgálni, hogy 
ekkép ez a fontos közérdekű ügy minden 
oldalról kellőkép megvilágitvanyerjen elintézést.

Színházi hír. Azt irtuk a múlt számban, 
hogy Makó Lajos, a szegedi színtársulat igaz 
gatója augusztus előtt nem jöhet Újvidékre 
s ezért a vár. tanács Kövessy Albert pécsi 
színigazgatónak adta meg az idei évadra az 
engedélyt. Kövessy titkára, Károlyi itt is járt 
e hó 11-én s már közölte velünk a színi elő 
adások kezdetét, sőt az előleges színi jelen­
tést is megrendelte már, amelynek végpasszu 
sa igy szólt, hogy: a viszontlátás örömébe!} /
Es ime még csak egyet se fordulhatott tenge­
lye körül a világ s újra előtérbe lép Makó 
Lajos! Ha nem is 7 görög város, mint egykor 
Homer-ert, de két színigazgató verseuyg Újvi­
dék színházáért, helyesebben közönségért. 
Mert hálás közönség ez az újvidéki publikum. 
Makó, aki előbb tudni sem akart arról, hogy 
a nagy kánikula előtt Újvidékre betelepedjék, 
de tudatában annak, hogy még 4 évi szerző­
dés köti Újvidékhez, hallgatott lelkiismerete 
jobb szavára és a Kövessy igazgatónak kia­
dott színi engedélyt nyomban megfellebezte. 
Felebbezésót Makó személyesen adta be e hó 
12-én 8 a szinügyi bizottság még az nap délu­
tán összeült s méltányolva a méltánylandókat, 
főleg a közönség közös óhaját, annál inkább’ 
mivel sikerült Makó haj (hatatlanságát megtörni 
s Makó most már hajlandó május 1-én kezdeni 
meg előadását, neki ítélte oda a színházat; a 
vár. tanács, miután Makó teljesítette a város 
kívánságát és ragaszkodik 5 évi szerződéséhez, 
táviratilag értesítette Kövessyt, hogy szerep­
lésére ezen okokból nem reflektál.

Eljegyzés. Schuster Rezső ügynök jegyet 
váltott özv. Cicatricis Istvánná úrnővel Tbecsó- 
ről. Szívből gratulálunk I

A terméssel Játéka. E cimen múlt szám­
ban hozott hírünkre vonatkozólag arról érte­
sítjük t. olvasóinkat, hogy a ritkaság számba 
menő különös — mondhatni szép — természeti 
jelenségnek nem volt különös, rendkívüli oka.
A sokak által megbámult tüneménynek ter­

mészetes oka tűz volt: egyszetre 3 helyen, 
különböző irányban, u. in. a Joszimfoki, a 
péterváradi majorok és a lédincei csárda előtti ré 
leket gyújtották meg — trágya nyerése céljából.

Választék figyelmébe. A központi választ­
mány f. műre. 4-i ülésében hozott határozata 
folytán az országgyűlési képviselőválasztásra 
jogosultak összeírása az összeíró küldöttség 
által f. é. március hó 16-ától bezárólag f. é. 
április hó 14-ig lesz foganatosítva. Miről az 
érdekeltek azzal értesittetuek, hogy a küldött­
ség üléseit — vasár- és ünnepnapokat kivéte 
lével — naponként d. u. 2 — 5 között a város­
házának 15. számú hivatalos helyiségében 
tartja. Akik választói jogosultságukat érvénye 
siteni akarják, saját érdekükben, helyesen tesz­
nek, ha a névjegyzékbe való felvételükről 
személyesen meggyőződnek.

Anyakönyvi bír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 5—13-ig bejelentett születések 
23, még pedig 10 fiú, 13 leány, meghalt: 18.

Népgynlés. Március 15-ének hatvanadik 
évfordulóját az újvidéki szociáldemokrata párt 
is meg fogja ünnepelni, amennyiben ma va­
sárnap d u. 2 órakor a „Munkásotthon “hói 
kiindulva, zeneszó mellett a Vármegye és 
Futaki-utcán át a honvéd laktanya előtti tér­
ségre vonulnak s itt a március 15-iki nap 
jelentősége és a házszabály re vízió napirenddel 
népgyű/ést tartanak. Este */,8 órakor Ruzsicska 
dunaparti vendéglőjében tánccal egybekötött 
ünnepély lesz.

Az újvidéki munkás-egylet múlt vasárnap 
tartotta Witz Ferenc egyleti elnök elnöklete 
alatt 34. évi rendes közgyűlését. Az egylet a 
múlt évben 270 rendes tagot számlált s 3251 
kor. 86 fii. fordított betegek segélyezésére és 
humánus célokra. Az összbevétel 8728 k 86 f. 
volt, ezzel szemben a kiadás 3989 k. 69 f. s 
a pénztármaradvány 1907. végén 4739 k. 17 f. 
amelylyel együtt az egylet vagyona 5972 k.
17 fillért tesz ki. A közgyűlés úgy az évi 
jelentést, mint a mérleget, valamint az igaz­
gatóság, pénztáritok és ellenőrök jelentéseit 
tudomásul vette s a napirend utolsó pontján! 
újból választotta az elöljáróságot s a választ­
mányt.

AZ O.flf.K.E. központi közgyűlése alkal­
mából Budapestre és vissza kedvezményes 
vasúti menettérti jegyek állnak a tagok ren­
delkezésére. Az O.M.K.E. újvidéki kerületének 
elnöksége ez utón is felkéri a tagokat, hogy 
a március 22 én megtartandó közgyűlésen minél 
nagyobb számban vegyenek részt, mert az 
Egyesülésnek fontos érdeke, hogy a közgyűlés 
az ott megjelentek nagy száma folytán a ma­
gyar kereskedők országos nagygyűlésének igaz 
képét mutassa. A kedvezményes jegyek érvé­
nyeik 1908. március 17-Ő1 bezárólag március

SCOTT» Biilsií
lendklvül erősítő hatásait! van az egész szervezetre 
Ó8 erősíti a tUdőt. Kikígéit és meghűlést bármily ma­
kacs és hosszadalmas legyen az, a SCOTT-félo Emuláló

gyorsan megszüntet. Még a sorvadásom 
betegségnek Is könnyebblllést szerez s

SCOTT-féle
EMÜLSIÓ

feltéve, hogy Idejekorán használják, 
mely esetben állandó, tartós gyógyu* 
ást eredményes.

Egy eredeti üveg ára 2 K.
90 fillér.

Kapható a gyógy tárakban.

Az Emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT-fé­
lo módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kérjük figye­
lembe venni.

25-ig. A mérsékelt utazási jegyek Beregi Jó­
zsef titkárnál kaphatók.

Hirdetmény. A kósrbesithetlen és fölös 
áruk f. évi március hó Jú-án d. e. 9 órakor 
fognak a helybeli raktárhelyiségben elárverez- 
tetiii, mire a venni szándékozók tisztelettel meg- 
hivatimk. Az állomásfőnökség.

Frater Loránd Újvidéken. A legjelesebb
élő magyar dalköltő, a maga nemében 
páratlan, eredetiségében egyedül álló, 
művészetében utólérhetlen magyar művész: 
Fráter Loránd, a daliás huszárszázados, 
maga a megtestesült magyar őserő ápri­
lis hó i-én a Mayor szálló vigadótermében 
egyetlen hangversenyt rendez, melyen kí­
vüle Tarnay Alajos, a kiváló zongora­
művész is fellép. Frater Lorándot nem 
kell bemutatni Frater nevét országszerte 
mindenki ismerj, aki a magyar zenét 
kedveli, alti a magyar dal felséges szép­
ségében gyönyörködni tud. A legszebb 
magyar daloknak ő a szerzője és a leg­
fényesebb palotákban épugy dalolják az 
ő csodaszép szerzeményeit, mint amily 
elterjedségnek örvendenek azok a nép 
száján. Frater hangversenye az idei évad 
"egkiválóbb zenei szenzációja lesz.

A belügyminiszter és az árvizek. A föld­
mivelésügyi miniszter körrendeleté után most 
a belügyminiszter bocsátott ki körrendeletét a 
törvényhatóságokhoz. A belügyminiszter a 
személybiztonság érdekében intézkedik s meg­
hagyja a törvényhatóságnak, hogy árvíz ese­
tére minden intézkedést tegyen meg a személy­
biztonság érdekében. Egyszersmind tudatja a 
miniszter, hogy a esendörsóg állandóan rendel­
kezésére fog állani a hatóságnak és rendele­
téit azonnal foganatosítani fogja.

Rákóczi és március 15-e. A kettő együvé 
kerül ebben az évben. Rákóczi lovasszobra 
fölállításának hazafias célja és a vértelenül 
kiküzdött magyar szabadság hajnala, március 
15-e nevezetes napforduló ebben az évben. 
Ezen a napon lesz a m. kir. lottóigazgatóság 
hivatalos helyiségében megtartva Rákóczi 
lovasszobra sorsjátékénak húzása. Ezen a na­
pon jut „a Fortuna szekerén okosan ülőknek“
(a hogy Faludy Ferenc énekli) összesen 
kilencvenezer korona értékű nyeremény, ke 
ezen a napon mutatja meg a hazafias közön­
ség, hogy történelmi nagyjai iránt van szívében 
kegyelet. Mert Andrássy Gyula gróf védnöksé­
gével alakult szoborbizottság ekkor tndja meg, 
hogy a hazafias áldozatkészséget nem hiába 
szólította. Kívánjuk, hogy a bizottság őzt 
jelenthesse.

Helyreigazítás. A helybeli ref. templom­
ban a mai ünnepélyes istentisztelet nem mint 
múlt számunkban jelentettük délelőtt 9, hanem 
10 órakor fog megtartatni.

Az Idegesség öl I Pusztul az emberiség I 
Ezt bizonyítja megdönthetien adataival a sta­
tisztika. Aki pedig a halálozási statisztika hát­
terébe tud pillantani, az meglátja a modern 
emberiség legveszedelmesebb ellenségét: as 
idegbajok különféle nemeit. Igen, a különféle 
idegességből származik a legtöbb ember beteg­
sége. Balsorsát csak az kerülik!, aki a villámon 
gyógymódot használja s elolvassa as 6jektro 
Vitalizer orvosi rendelő intézet által (Budapest, 
Károly-körut 2, félemelet 50.) kiadott ingyen 
könyvet a villamos gyógymódról. Ezen 80 ol­
dalú könyvet mindenki ingyen és bérmentve 
kapja, ha lapunkra való hivatkozással e hír­
neves intézetnek egy levelezőlapot ír.

UJ főgimnázium a megyében. A vallás­
én közoktatásügyi minisztertől leirat érkezett 
Ujverbász község elöljáróságához, melyben 
arról értesíti a községet, hogy elfogadja s
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képviselőtestületnek a megye által is pártolt 
határozatát s az eddigi algimnáziumnak fő­
gimnáziummá való kiegészítését megengedi 
olykóp, hogy a jelenlegi gimnáziumi épületet 
a község közpónztára terhére kibővitteti s a 
község az eddigi 2600 korona évi dij helyett 
4800 koronát fizet, a többit az állam pótolja.

Bontják a régi városházát. Szabadka 
városa tudvalevőleg uj városháza építését ha­
tározta el. A nagy költséggel épülő és min­
denesetre impozánsnak Ígérkező városháza 
építésének munkálatai e hó 9-én kezdődtek 
meg, amikor kezdetét vette a légi, ódonszerü 
épület lebontása.

B. Bodrog vm, állategészségügye máro 
4-én. Veszettség: Apatiu 1, Szenttamás 1, 
Sajkáeszentiván 1, Tiszakálmáufalva 1, Magyar- 
kanizsa 1, Bezdán 1 udv. — Takonykor és 
bőrféreg: Cservenka 1 udv. -- RUhkór: Pé- 
terréve 1, Csantavér 1, Szabadka 1 udv. — 
Sertésorbáne: Hódság 3 udv. — Setésvész: 
Bácsalmás 1, Mátételke 1, Regőce 2, Ujver 
bász 1, Zenta 1, Szabadka 1 udv.

A ki egészségét meg akarja óvni, az 
okvetlen szívelje meg a mai számunkban meg­
jelent „Lysoform“ című hirdetést és rendelje 
meg az ottan felemlített könyvet.

Magyar festők művel Újvidéken. A ma­
gyar kultúrának legyszebb virága a művészet. 
Irodalmunk, zenénk, színészetünk is óriási 
léptekkel haladt előre az utolsó negyedszázad 
alatt, de képzőművészetünk határozottan euró­
pai nívóra emelkedett s kiállja a versenyt a 
művelt Nyugat akármelyik nemzetének mű­
vészetével is. Még széditőbb lehetne azonban 
ez a haladás, ha művészetünk utat találna 
a művelt középosztály szélesebb rétegeibe is. 
Modern fiatal, festőművészeink mind nagyobb 
arányokat öltő művészeti produkciója nem ta­
lál piacot és igy munkáikat nem értékesíthet­
vén, nélkülözik azokat az anyagi feltételeket, 
melyek nélkül a legnagyobb tehetség sem 
fejlődhetik. Közönség és művészet igy egy­
mástól távol élvén s minden egymásra utalt­
ságuk mellett sem találhatván meg egymást, 
nem fejlődhetik kellőkép a műizlés, nem ta­
lálhat támogatásra a fiatalabb festőnemzedék 
s nem juthat olcsó, de amellett igazi műter­
mékekhez a közönség. E hiányokon segíteni, 
a művészeket és a közönséget közelebb hozni 
egymáshoz, az olcsó, de artisztikus műtermék­
nek minél szélesebb néprétegeket meghódí­
tani ! — ez a legújabb művészeti vállalkozás, 
a Magyar Művészet Műkereskedés célja s egy­
ben programmja. Első sorban ki kell szo­
rítani azokat a silány külföldi olajnyomatokat 
és művészieden reprodukciókat, melyekért 
annyi magyar pénz vándorol külföldre s ugyan­
ilyen mérsékelt áron kizárólag magyar festők 
eredeti olajfesményeit kell bevinni a közönség 
kősó. A magyar művészet népszerűsítésének, 
a modern fiatal festőművészek támogatásának, 
a műizlós fejlesztésének és a magyar lakás 
művészi feldíszítésének ez az egyetlen útja. 
E cél elérésére a vállalat a modern festők 
műveiből esetről — esetre, a közönség támo­
gatásának és érdeklődésének arányában kiál­
lításodat rendez a vidék egyes nagyobb kul­
turális gócpontjai sőt, amennyiben lehetséges, 
állandó kiállítási helyiségeket tart fenn a fő­
városban, de fő tevékenységét arra fordítja, 
hogy a magyar festők műveivel magukat az 
egyes múvásárlókat keresi föl. Az uj üdvös és 
hazafias kulturális intézmény elnöke gróf Vay 
Péter pápai praelátus, a kiváló aesthetikus és 
műtörténész, művészeti igazgatója dr. Rózsa 
Miklós, az ismert művészeti Író, ügyvezető 
igagatója FUredy Károly, műtárosa Honti Nán­
dor festőművész. A vállalat ügyvezető igaz­

it a t 4 r 6 r

gatója, FUredy Károly legközelebb városunk­
ba is ellátogat a művészet propagálására s 
mi már eleve is műszerelő közönségünk rne-

jóindulatába ajánljuk a szép és eszményi 
célú vállalkozást.

Szabadka—Gombos—Palánkal helyiér­
dekű vasút részvénytársaság. A Hazai Bank 
Részvénytársaság helyiségében e hó 7-én 
tartotta alakuló közgyűlését a Szabadka— 
Gombos — Palánkai helyiérdekű vasút rész­
vénytársaság, mely a Szabadkáról Cservcn- 
kán, Hódságon és Báesordáson át Gombosig 
és Bácsordástól Palánkéig vezető helyi­
érdekű vasút építésére és üzembetar­
tására alakult. A kereskedelemügyi magyar 
királyi minisztérium képviseletében F'inácy 
Béla dr. miniszteri titkár jelent meg 
a közgyűlésen. A társaság elnökévé a köz­
gyűlés Vojnich István bárót, alelnökóvé pedig 
Kelemen Gyula igazgatót választotta meg, 
majd 16 igazgatót választott. E 134 kilomé­
ter hosszú vasút kiépítésével az egyik leg­
termékenyebb és legnépesebb nagy területe 
fog Budapesttel és fiúméval a legrövidebb 
utón összeköttetni. Az uj vasút előrelátható­
lag még ez év folyamán lesz a közforgalom­
nak átadható. Az igazgatóságba Szabadka 
város és Bácsbodrog vármegye törvényható­
sága is küld ki tagokat.

A „Zenélő Magyarország“ közismert ze­
nemű folyóirat 354. füzete újra a legjobb s 
kedvelt zongora újdonságokat közli, mint: I. 
„Hallja maga gazda uram“ és „Húzzad cigány, 
ne sajnáld a kezedet“, két pompás magyar 
nótát. II. Bodor Ernő „Végrendelet“ Br. Eöt­
vös József gyönyörű költeményére szerzett 
műdalát. III. Böhm Andor talp alá való remek 
.Demokrata csárdás*-át. IV. „A szélmalom" 
cimű érdekes jellemdarabot „Mann D.-től. Elis­
mert tény, hogy annyi zenemüvet s a legjobb 
hazai és külföldi szerzők kiváló újdonságait 
csak 6-8 koronáért szerezhetni meg külön 
kiadásokban, amennyit egy füzete ad e pom­
pás zenemüfolyóiratnak, mégis rendkívül el­

terjedtsége miatt 6 korona félévi előfizetésért 
12 ily gazdag tartalmú füzetet s azon felül 
a 20 kiváló becses, 40 korona bolti árt kép­
viselő, zenemű újdonságot tartalmazó „Jfus- 
vétt zenealbum“-ot teljesen ingyen adja fél­
éves előfizetőinek. Előfizetések a most folyó 
január—júniusi félévre a , Jené/Ő jtfagyaror- 
szág“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalához, 
Budapest, Vili. József-körut 24. intézendők.

és .Henneberg*- 
stilyom 76 kr. tói; 

följebb, bérmentwe- 
éa vámmentesen.

Minta postafordul­
tával.

Megrendelések bármely nyelven intéaendök :
an Beidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Csíkos
Kockás
Shantnng
Arműne

iSelyem

Nyilt-tér.
is

mert a dohányai* é* a füstös levegő nem tett jót. 
Köhögés, elnyálkásodás, gyomorégés — ez volt a 
következménye. De ha egyebe sincs az embernek 
és akkor még a törzsasztalt is nélkülözze — ez 
nem élet. És ekkor az erdész egyszer egy skatulya 
Fay-léle valódi szodvni ásvány-pasztdlát adott, 
nekem és próbát, tettem No és most ? Látja, mi­
lyen jól esik rekem a pipa és a sör és jobban 
érzem magam, mint bármikor ezelett. Az ok: 
Fay valódi szódenije. A ki okos, utánoz engem. 
Kapható 1 IC 25 fillérért minden gyógyszertár­

ban, drogériában és ásványvizkernskndgsben.
Főraktárak Budapestem Egger Léé dr. és Egger J.,
VI., Váci-körűt 17., Kochmelster Frigyes utéda, V., HoD- 
ntca 8., Thlilmaver "és Seitz, V., Zrinyi-ut-a 3., Török 

József, VI., Király-utca 12.
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BRAZAY SOSBO.RSZESZ 
FOGKRÉM ÉsSZÁJ VIZ *

HIRDETÉSEK.

Löwy Mátyás és Társa cég
újonnan megnyílt

Divatáruház az „Őrangyalhoz“ 'Wl
Újvidék, Főtér, az „Erzsébet“ szálloda épületében.

Mély tisztelettel értesíti a n. é. közönséget,
miszerint az összes

bel- és külföldi különlegességek, gyapjuselyem-, 
bel- és külföldi különlegességek, francia de Lai- 
nek és batisztok, angol zeflrek, rendkívül nagy 
választékban beérkeztek és saját érdekében áll 
a mélyen tisztelt vevőknek szükségletük beszer­
zése előtt ezen látványosságszámba menő válasz­
tékot — minden kényszer nélkül — megnézni.

A cég bátorkodik ez alkalommal még külön 
női fehérnemű, teljes menyasszonyi kelengye, 
blouze és Joupon osztályára — melyekből csakis 
a legválogatottabb dolgokat, azonban minden 
lehető árban, tartja raktáron — egész különösen 
figyelmeztetni.

Minták kívánatra Ingyen ás bérmentve.
Menyasszonyi szükségletnél kívánatra fehér- 

nemUek él raintagyüj tömények minden vétel 
kötelezettség és költség nélkül a házban bemu- 
tattatnak.

-Vili

v. ;|M|
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T ez.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses figyelmét felhívni, hogy UjVidék, Duna- 
Utca 13. szám alatt egy minden tekintetben 
modern

BÚTOR-IPAR
gyáriraktárt nyitottam meg.

25 év óta gyakorolom a lakberendezési 
szakmát úgy helyben mint Budapesten és 
Becsben, de ez ideig kizárólag a párnázás és 
díszítés részre szorítkoztam.

Összeköttetéseim folytán abba a kellemes 
helyzetbe jutottam, hogy a butor-ipar összes 
ágazatába tartozó gyáriraktárt rendeztem be, 
hol is minden az asztalos és kárpitos szakba 
vágó, valamint vasbutor, kép és tükör áruban 
nem különben teljes háló-, ebédlő, szalon- 
és úri szoba berendezést nagy választékban 
a legjobb és a legolcsóbb árban tartok.

Alázattal kérem a bútort vásárló közön­
séget, hogy butor-ipar raktárom megtekinté­
sével engem megtisztelni kegyeskedjék.

Magamat jó indulatukba ajánlva és be­
cses pártfogásukat kérve

kiváló tisztelettel
SCHÖN VILMOS.

II.— 29. sz. 1908.

Kihirdetés.
Kihrdetem. hogy a következő két házasuló 

egymással házasságot szándékozik kötni, u. m.: 
Vőlegény: Quint Károly, családi állapota: 
nőtlen, állása (foglalkozása): szűcs, vallása: 
rom. kath., életkora és születési helye: 1884. 
június 6. Nagykikinda, lakhelye: Klenak, Hor­
vátország, szüleinek családi és utóneve : néhai 
Quint János és Mark Katalin. — Menyasszony: 
fridrich Krisztina, családi állapota : hajadon, 
állása (foglalkozása): háztartás, vallása: ág. hit. 
evang., életkora és születési helye: 1890. 
december 12. Ujverbász, lakhelye: Ujverbász, 
szüleinek családi és utóneve : Fridrich Keresz- 
tély és Roosz Zsuzsámat.

Felhívom mindazokat, a kiknek a nevezett 
házasulókra vonatkozó valamely törvényes 
akadályról, vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményről tudomásuk van, hogy ezt nálam 
közvetlenül vagy a kifüggesztés! hely községi 
elöljárósága (illetőleg auyaküny vvezetője) utján 
jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken 
kell teljesíteni u. in.: Ujverbászon és a „Határőr“ 
című lapban.

Kelt Ujverbász, 1908. évi március hó 9-én.
Wagrjer György, 

anyakönyvvezető.

Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler

pótléka
egy régjónak bizonyult hiziaier, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító símnek biionyult 
Részvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedön-
nnmm.mm.il. sülősképpen hasinélva. ........... •■•••••■■

Ftgyelmeitetée. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
ee a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80, K 1.40 és K 2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
D: Richter gyógyszerlíra az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasso 5 neu.
...... ■ Mindennapi szétküldés. _________ _

MEGHÍVÓ.

AZ „ÚJVIDÉKI SZAPPANGYÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG"

f. évi március hó 29-én vasárnap
tartja meg Újvidéken a Teubner és Társa 

cég irodahelyiségeiben

Kossuth Lajos-utca 61. szám alatt
====== délelőtt lo órakor ========

miről a t. részvényesek értesít, tétnek.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése az 1907-iki Uzletévről.
2. Három felügyelő bizottsági tag válasz­

tása.
3. Az évi számadások megvizsgálása és 

a mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 

részére a felmentvén}' tárgyában határozat.
5. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 8. §-a szerint, szavazni csak azok­
nak a részvényeknek alapján leltet, melyek a kö*g) illést 
megelőzőleg legkésőbb 8 nappal Teubner János ügy­
vezető igazgatósági híg kezéhez a táiasági irodában 
(Kossuth Lajos-utca 61, szám) le nem járt szelvényeikkel 
együtt letéteményeztette...

Az Igazgatóság.

o.,..-. ___  _______ : , . . ___________ cKIRÁLY Iliiül
«Isórangu hashajtó

ó Kapható minden füszoi kereskedénben. Rendel*- V 
e ===== seknek eleget tesz az ---------- ------ j

5 Erzsébet-sósfürdö forrása, j>
ff liudiipest ■ Kelenföld : Telefon 40-84.

aranyér,
2 AV VI UflJUA| köszvény. §
jj alhatl bánfáim;,k, ált. vérbőség, majbajok és túlié- §

Női bajok,
gos elhízás ellen páratlan hatással bír

otthoni használatra az
BRZSÉBBT-SÓ,9

C mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
O gyógy tárak lián és nagyobb fUszorkere. kedésekbenV
Á Vidéki rendeléseknek pontosan elégít tesz az y
»ERZSÉBET-SÓSFÜRDÖ igazgatóságé^9 — ~o
» Rudapest- Kelenföld. Telefea 40—14. C
®U-H §
8»eeeeeeeeoeo»9eeeeee9e#»e»eee»eee

Rohltschl étvágyat gerjeszt
Jempelforrá«1 az emésztért előse­
gíti éa szabályozza az anyagcserét. 

Nagybani raktár Magyarországra:
Hoffmann József, Budapest, IV. kér. 
2—4 Báthory-utca 8.

1908. március 15.

Meghívó.
Van szerencsém a n. é. közönség becses___ ___________  _ ... - ______ lég bi

tudomására adni, hogy kedden, 1908. evt már- 
eins hó 17-én az „Erzsébet“ szálloda díszter­
mében

nagy jelmez purim-bált
rendezek, melyre t. Címed becses eealádjával 
tisztelettel mughivatik.

Tiszteletid RoSenbSffl Ármin, oki. lánemeeter. 

............ Kezdete este fii 9 órakor. --------.■

Beléptl-dlJ i szemólyenkint 1 korona, 
családonkint (3 személy) 2 korona. 

Csak meghívott hölgyeknek szabad a bemenet.
Jelmezruhát kaphatni Rosenberg tánc- 

. '.rrrrr mesternél. :—....................
Akik nem akarnak jelmez ruhában megjelenni, 
megjelenhetnek egyszerű utcai öltözetben is.

Jegyek, előre kaphatók Kuborczy úr 
-*!-*$cukrászdájábarj. tr-;*►{«-{«>t»

Páratlan és 
esődéi hatású.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen I

Legjobb szépitőszer íi
Földes-féle

MARGIT créme
Pár imp alatt biztosan eltávolít szoplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (Mtetesser) és minden más bör- 
bajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, 

simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára : kis tégely 1 korona, nagy 2 korona 

KI V Áf.Ó TŐI LE IT-C1KK E K: Margit-hő így por (;\ szili­
ben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 Ilii., Margit fogpóp 

1 kor., Margit-aroviz. 1 kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában éa 
11latszerkereskedésben. Postán utánvétel Isi vagy a 

pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD
Főraktár Újvidéken : Gi ohm rigói Kát oly, l'lavsica Oá- 
bor. Vilit« JánoH gyógyazm-t. Klein 0., d'ogurisitáuál.

Óvakodjunk 
utánzat ktol.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nines 
Jobb a

Róthy pemetefű cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk éa ha 
tározottau RÉTHT-fólét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
SW* 1. doboz 60 fillér. ^PB

Csak RÉTHY-féléJ fogadjunk el I
6-e

V
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V \
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Gyönyörű
LaMalmi és alkalmi

ajándékok
Argentor ezüst én Chinaezüstböl, 

továbbá valódi ezüst aranyam stb. stb. 
legjHiányosabban kapható

Krausz Samu,
-------órás-, ékszerész és látszerésznól,--------

Újvidék, Főtér az újonnan épült 
WAGNER TESTVÉREK-féio házban.

OCCASIOÜ OCCASIOH

Van szerencsém a n. ó. közönséggel tu­
datni, miszerint, a régi üzletemből szár­
mazó Argentor-ezüst és China-ezüst 
árút, továbbá valódi ezüst, arany és 
látszer árukat, stb. mostantól kezdve 

Mélyen leszállított árakon 
adom el, ezen tárgyak alig fele 
árban lesznek mostan eladva, 

mint azelőtt.
Ilyen tárgyak az olcsó árakkal megjelölve ki­

rakatomban Is láthatók.

********* ********

Szerencsés

össetétele és e felhasznált borok gondos meg- 
válogatása eredmányezl általánosan elismert 
kitűnő minőségét.

KAPHATÓ:
minié* eliéraeiu fiUzerkereikedésben. kávákéiban él 

vtniéglkbnn. V.

öáífcti4síítiííüw»iiá4si«i»isjií4&&
Női- és férfi-divatüzlet I

Van szerencsém legalázatosabban értesí­
teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca 8. szám alatt (azelőtt 
Mogán-féle üzlet) egy

női- és féríl-divatüzletet
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb Ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és 
egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig:
selyem-, szövet-, zephir-, vászon- és batlsztból
a legdivatosabb fayón és a legelegánsabb Ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kóréin, móltóztassék 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

us Momirovits P. N.

Kötélverő segéd
ki a szakmát jól érti és gerebenezni is 
tud, állandó alkalmazást nyer jó fizetéssel

Radó Samu és Társa kötélgyártóknál 
Nagyvárad. 1-2.

Tüdőbetegek,gyomor, bél.veseba-1 
I josok,köszvényesek megmentője, f 

a legegészségesebb üdiiö asztali ital

KAPHATÓ MINDENÜTT^!

Fö- BRÁZAY KÁLMÁMjj^f
S^i: BUDAPEST. Vili.,JOZSLf-KÖRUT 37/39. | 
Orvostanárok véleményei, hasz na lati 

.utasítás minden üveghez van mellékelve

é « f

„URANOS ^

Fillér 4 Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kókitéshez szabadalmazod,

URANOS
mZTIUÄT bsnil!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű !
Foltot vagy csikót nem csinál!
Ártalmatlan, mert savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

UMHOS-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz slég I

Minden drogériában és jobb füizerüzletben kapható:

Mintadobozt - 10 drb pasztilla - 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budipest, VI. kerület. 

Újvidékei t Horváth Károly, Henidovieh Sándor és Ziegler 
,,, Ferón» urak.__________________

,0®B
I 't-

I 4 F S...

4 F V
XURANOS'^ 

HOCHSINGEfVlq 
^tBADl^Sd

Tífusz vörhenv skarlát influenza, szamárköhögés és egyéb járványok idejeben, rendkívül fontos, hogy étkezés 
emu mindenkiből megmossa a kezét fertőtlenitó folyadékkal se célra legalkalmasabb az ártalmatlan szagtalan 
T vrnAnAmir fertőtlenítő szer, mely olcsó és minden gyógytárban vagy drogériában kapható «vígé n- 
T Y xfl kIIR 111 ként 80 fillér árban A ly so form nelkUldzhetetlen szer minden házban, hol nők. 
MU X OVI X VIXI. 11a. -ygjnjgjjejjvannak, mert százszor is előfordul, hogy fertőtlenítő szerre szükség van a 
14 I DAU.„, ha „„loVi.mV RAhét kell kimosni, megvágta az ujját, vagy ha nőknek irrigálniók kell, vagy a köpetet, 

w w ürüléket fertőtleníteni akarjuk, fürdőt veszünk, vagymzadó lábra fertőtlenitó borogatást teszünk^ szuksé-

8M? LYSOFORM.
kívánatra bárkinek INOYEN megkap drKsletl ,f»^nánv^|ev^f^ ILnál.Ü nta.Uáea.1 ellátva kapható mlndnn gyágytárban

... __ __ _ -i A«v«tanU minAe^orhtm —.— ~ 1 ■—»1
Tegyen kísérletet r

r tTAAnÁnir csáii8 eredeti zöld üvegekben, vódjegygyel és használati utasítással ellátvi

LYSOFORM rsiSAag AW
1—4. 250 , , 1 60 , ( . 25 , * " *
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Hatírör 19UI. március 15

Van szerencsém a tisztelt közönségnek 
tudomásárahozni, hogy mdrc. hó l-től Újvidéken 
mint kőmlves-mester önállósitottam magamat 
és becses figyelmükbe ajánlom, hogy 18 évig 
Budapesten mint építőm unkavezető sok nagy 
lakház és gyárépítésnél ily minőségben mű­
ködtem, a ftabifz-féle rendszert teljesen elsa­
játítottam s ezért ily munkákkal való megbí­
zásáért esedezem.

Az esetleges megbízásokat a legnagyobb 
szakértelemmel és megelégedésükre végzem.

Újvidék, 1908. március hó 4.
Mély tisztelettel

CZOCZEK NÁNDOR,
kőműves-mester 

Vásítr-utca 17. szám alatt.

*****************
3267 sz. 1908.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-József.

országos vásár
folyó évi március hó 19-étől bezárólag március 

hó 23-álg log megtartatni. 
jYtinaenfé/e állat felhajtása az országos vá­
sárra március /9-től, csütörtökön reggeli 5 

órától kezdve meg van engedve. 
Temesváron,, 1908. évi február hó 18-án.

A városi főkapitányságtól: 
Béé Ferenc, főkapitány.

**+***+*++++*****

Előnyös vétel.
Hasznúit, de még mindig jó karban 

levő ajtók és ablakok olcsón eladatnak.
Bővebbet nyújt, Halm Sándor, a 

Royal tulajdonosa, futaki utca, 26 -> _4
fi mmmtmmmmmn

íi
az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hossza 
telje« térti ruhá­
hoz (kábái, nud- 
rás ás mellény) 
eleáendS, cwk

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Effy szelvényt felőle i/iionriiiiilioz 20 — K.-ért 
szintű^,)■ letolIdszéielet. luiólalódenl, selvcm- 
kamgarní «tlj. stu, nyári árakon küld a mint meir- 
ulzhato es szolid cég mindenütt isméit jioszto- 

gyari raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták intfyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a maoAuvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Slegel-lmhof cég­
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. óriási választék.
Mlntahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen Iliig áruban.

3 UJ SZÓ ... 
MlTVATER

Gcssteo
BUDAPEST

oessite rdte valódi

DANUBIUS 
MUSTÁRfvAtó wjOoneAc

Akácfa — szőllőkaró,
mely tartósságánál fogva a legolcsóbb, 

kapható

Wolf és Trostler cégnél,
Újvidéken.

Fatelep: Örmény-utca

1—4.Iroda. Duna-utca 6.

LOKER VILMOS
— Szakképzett mű- és látszerész. —

ÚJVIDÉK, FŐ-UTCA 20. SZÁM.
Egyedüli szaküzlet.

*32
galtatok ki

h Akí a SZtimét védeni akarja. Aki jól akar látni
Akl 10 ^"'Üveget vagy évikért akar venni: az forduljon 

1$ LOKER VILMOS, szakképzett optikus és mechanikushoz

Újvidék, Fő-utca 20. szám.
I •„ “T"k : l7*a* «tfWvol szakszerűen meg,™-
-* k 'k' C“k“ “ .......................  Kr'»l6ly Üveggel ellátott szemüveget szol-

Jó minőség, olcsó árak.
Villanyos házi csengő berendezés és évi 

karbantartás, Jutányos árak.
Gramophon és lemezek, csakis első­

rendű gyártmányok.

E

*►

Főüzíei Ferenc József-tér 3 szám.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
röíűr. lajat ha: Paztír berendezés, liUváiiyossúg. Telefon 105.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, 
tea rum, conservek, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia hízott 
poulard csirke, ásványvíz a legnagyobb választék és legfinomabb minőségben a 
lehető legolcsóbb árakon.

^Uzsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek. H

főzelék vetemény és virág magvak 
megérkeztek, csiraképességUkért 
jótállunk. • ;....

rv * v-iüiuii I euueiüi

Mautfiner-féle
és egyéb gazdasági cikk csakis legjobbKékkő- raffia háncs, ojió-gummi 

minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, ekár vétel nélkül I*.

Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.

Sirofín
riB«fl «1 étvigykt <1 ■ lestrtlyt, nenzb. 
teli « kOhOféet, váladékot, éjjeli

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
eflaa számtalan tanár éa orrot által naponta ajánlva,

boor értéktelen utánzatokat fa kínálnak, kérjae 
ft Rocht*4 eredeti etomajoldei.

F. »loffmana-Lt Rathe A Ce. Baeel (Siíjc),

„lioehe"
■•phM« end mM*tn a ir«fr»wnii»r 

kM. — án avoatnklRl 4.— k ,rr>ni

Nyomaton Hirxcimiuiuuser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


